BL | 1=année Exercices a rédiger n° 37

Eléments de correction

ER37

Les éléments développés ci-aprés ne sont souvent que des indications pour aboutir a la solution, qui détaillent la plupart du temps un cheminement a suivre
pour montrer le résultat demandé. La plupart des calculs sont laissés aux lecteurs...La mise en forme de certains calculs est faite de sorte a3 économiser de

|'espace et donc du papier, mais il conviendrait de ne pas les écrire en ligne notamment comme cela I'est parfois.

Un peu de technique

EX. 1| ref.s5378

1

On se propose dans cet exercice d'établir la convergence et de déterminer la somme de la série E u, ol l'on a :

Vn € N*, u, =

1 1
2yn 2vn+2

2. Déduire de ce qui précede la convergence de la série E Uy €N

1. Démontrer que :  Vn € N* u,, =

nvn—+2+ (n+2)/n

donner sa somme.
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1

Vn € N* -
" o/nt2

1
n

TN

1. Un calcul direct donne que :

2. Un calcul direct donne alors que :

Vn+2—+/n
2y/nvn + 2
1 (VaTI-vA) (VAT va)

2/ 2 8 YRR
Vivnsz Va2
V2 Va2 i)

(n+2)y/n+nvn+2

uTL

n n 1 1
VneN*,Zuk = (— )
= —\2vk 2VEk+2
I/ 1 1
2 ()
I/ 1 1 1 1
= - _ + —_
2,;(\/% VE+1  VE+1 \/k+2>
Ie~/ 1 1 1 — 1 1
() 4 ()
2= \VE VEFT) 22 \VE+T VE+2
B 1(1 1 >+1< 1 1 >
B % \/I1 n+1 21\/11+1 Vn+2
= 7_’_ - — .
2 22 2yn+1 2yn+2
Il est immédiat que ! — 0 et ! — 0, ce qui assure uei — 1+ 1 et par
) u = — =
q \/n+1 n—+4oo ,/n-|—2 n—+oo q q Pt k n—+4oo 2 2\/5 P
400

conséquent que la suite des sommes partielles de la série E u, est convergente, et on obtient alors que E Uy =

11
2 22

n=1
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Mobiliser I’ensemble de ses connaissances

EX. 2] Ret. 5377

1. Justifier que : Vn € N*, Z ok
k=1

k=1
n
2. Démontrer que :

k=1
n

k=1

4. Conclure quant a la convergence de la série E on

On se propose dans cet exercice d'établir la convergence et de calculer la somme de la série E o

ng

k-1 1 k
puis établir que :  Vn € N*, Z — =3 Z o5

k=1

n

— k 1
Z*k Do
k=1 k=1

k 1
3. En déduire une expression de Z ok en fonction de Z ok
k=1

puis en donner sa somme.
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n—1 n—1 n—1
k k
1. Pour n € N*, le premier terme de la somme Z ok est clairement, nul donc: Vn € N*, Z ok = oF
k=1 k=1 k=0
n n—1 .
. . k—1 j
Par ailleurs :  Vn € N*, Z TR 5771
k=1 j=0
1 n—1 j
- 152
j=0
n—1
1 J
- 3%4
j=1
1Rk
240k
k=1
"k " k—1+1
2. Un calcul direct donne que :  Vn € N*, Z o = Z o
k=1 k=1
(k-1 1
B Z ok ok
k=1
k-1 &1
= > ot
k=l k=1
1 n— k n 1
= g2 9kt > ok
k=1 k=1
Ny 1 iy "1
3. Un calcul direct donne que Vn € N*, Z % = 3 ( Z o |- 2nn> + Z 7
k=1 k=1 k=1
I~ k In 1
= (2 ) s Tl
k=1 k=1
k1K k 1 "1
ce qui conduit donca: Vn € N* 227—5227:752%+ o
k=1 k=1 k=1
L1k In 1
et donc que : Vn € N*, 5227:7527+227
k=1 k=1
"k n "1
et finalement que : Vn € N*, Z %= "om + ZZ o
k=1 k=1
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: .n . n _ .
4. Par croissances comparées —— — 0 puisque —— = ne nn(2) et puisque

1 _ "1
2‘ < 1, on sait que Z

- —
2N n—+4oo n 2k n—+oo
) ) k=1
3 X 7= 1 comme suite des sommes partielles d'une série géométrique convergente.
1=
2
“ k
Par conséquent — — 2x1=2.
r conséquen ng n_)+000+
k=1
n =X
Cela signifie donc que la suite des sommes partielles de la série Z on est convergente, et que Z on = 2.
n=1
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